



# Tačke na počitnicah

**Poletje prinaša veliko priložnosti za potepanja. Bodo vaši hišni ljubljenci med počitnicami z vami raziskovali svet ali bodo ostali v domačem varstvu?**

## Na morje

Še preden načrtujemo dopust, je dobro vedeti, kje bo med tem naš živalski sopotnik. Ga bo med našo odsotnostjo čuval sorodnik ali družinski prijatelj? Bomo raje poiskali mačji ali pasji hotel, kjer se bo naš domači ljubljenc dobro počutil? Možnosti je več kot dovolj, da lahko izberemo tako, ki bo ustrezala potrebam in značaju naše živali in ne nazadnje našim zmožnostim.

Najpogosteje se za potovanje z ljubljencem odločajo skrbniki psov. Ko načrtujejo dopust, izberejo nastanitev, kjer so dobrodošle tudi živali.



Med vožnjo naj bo naša žival v transporterju. To velja tako za mačke in pse kot za vse druge hišne živali. Če imamo premajhen avto za večji pasji transporter, lahko kupimo posebno oprsnico, ki jo pripravimo na psa kot varnostni pas. Pomembno je, da je živali med vožnjo udobno, ravno tako pa tudi, da je varna. Med postanki živali ne puščamo same v neprežračenem avtomobilu, saj lahko tvegamo ...

## Načrt poti

- Pri daljši poti načrtujemo vožnjo tako, da se izognemo potovanju v najbolj vročem delu dneva,
- odpotujemo ponoči ali zgodaj zjutraj in načrtujemo dovolj postankov, da se lahko naša žival pretegne, osveži s hladno vodo in opravi potrebo,
- poskrbimo za to, da med zunanjo temperaturo in temperaturo v avtomobilu ni prevelike razlike (avto naj bo zmerno klimatiziran),
- žival po potrebi hladimo tudi z vlažnimi krpami.



## ... vročinski udar!

Ne pozabimo, da naša žival težje prenaša visoke temperature kot mi. Ko je nam vroče, je lahko zanjo že usodno. Če je žival preveč izpostavljena vročini, začne sopsti, pospešeno dihati in se sliniti, nato sledi nezavest. To so najvidnejši znaki vročinskega udara, ki resno ogroža življenje našega ljubljenca. Če opazimo katerega od znakov, se nemudoma povežimo z najbližjim veterinarjem, svojo žival pa ohlajamo s hladnimi obkladki ali mlačno vodo.



Na poti ali med dopustom lahko naletimo na slabotno žival, ki se ne more skriti pred sončnimi žarki in vročino, prav tako pa nima na voljo pitne vode. V takem primeru brez odlašanja pokličemo policijo (113). Enako velja, če med vožnjo opazimo žival, ki lahko povzroči nevarnost v prometu. Ob najdbi zapuščene živali, ki ni življenjsko ogrožena, se povežemo z zavetiščem ali Centrom za obveščanje (112).



Ne glede na to, ali vroče dni preživljamo doma ali na dopustu, mora naša žival vedno imeti hladno vodo, sprehod vsaj dvakrat na dan (zjutraj in zvečer), možnost za počitek v senci in za osvežitev oziroma kopanje. Tudi vroči poletni dnevi so lahko razgibani in brezskrbni.

Z mačko, psom in belim dihurjem se lahko odpravimo v drugo državo Evropske unije, ko:

- imamo evropski potni list za hišno žival,
- je naša žival čipirana in
- cepljena proti steklini.

Več o tem, v kakšnih razmerah se lahko s svojo živaljo odpravimo v tujino, izvemo pri veterinarju ali na Upravi RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin.



Poletje je pravi čas za sprostitev, zabavo in pridobivanje novih znanj na malce drugačen način. Zanimivo priložnost za preživljanje prostega časa v družbi kosmatincev ponuja Društvo za zaščito živali Ljubljana, ki organizira poletni mladinski tabor na temo odgovornega odnosa do živali. Tam se bodo otroci od 10. do 12. leta starosti takoj po koncu šolskega leta učili razumevanja in spoštovanja pasje narave in temeljev komunikacije s psi. Več informacij o taboru »S tačko v roki« je dostopnih na spletni strani društva.



FOTOGRAFJE: SHUTTERSTOCK, ALENKA SPAZZAPAN

*Naj bodo letošnje poletne počitnice nekaj neponovljivega za vas in za vaše kosmate in repate prijatelje!*



Nuša Ema Miklavec  
Društvo za zaščito živali Ljubljana

